

சத்தியவேத

பாதுகாவலன்

"கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக்காக்கிறவன் கண்மீழ்ப்பது வீண்"

ஆழ்ந்த விசுவாசமும் உட்செறிந்த  
தூயவாழ்வுமே  
திருச்சபையின் அத்தியாவசிய தேவைகள்

-பரி. தந்தை

சென்ற மாதம் 22-ம் திகதி வத்திக்கானில் யாத்திரிகருக்கு அளித்த பகிரங்கப் பேட்டியில் பரி. தந்தை 6-வது சின்னப்ப பாப்பாசர் இன்றைய நாட்களில் திருச்சபை அவசியம் தேவைப்படுவது யாது எனக்கேட்டு, யாத்திரிகர் மனதில் சிந்தனையை எழுப்பி, தாமே விடையையும் அளித்தருளினார். ஆழ்ந்த விசுவாசமும் உட்செறிந்த தூயவாழ்வுமே இன்றைய நாட்களில் திருச்சபைக்குரிய அதி அவசிய தேவைகளென பரிசுத்தந்தை கருதுகின்றார். உலகமெங்கும்போய் தமது சவிசேஷத்தைப் போதிக்கத் திருச்சபைக்குக் கிறிஸ்துநாதர் கட்டளையிட்டு, உலகம் முடியும் வரையும் தாம் திருச்சபையுடனிருந்து அதற்கு ஏற்படக்கூடிய சகலபொல்லாங்குகளிலுமிருந்து அதைக்காத்தருள வாக்குப்பண்ணியிருக்கிறார். கிறிஸ்துநாதர் கொடுத்த கட்டளையில் பிரமாணிக்கமும் அவரது வாக்குறுதியில் முழுவிசுவாசமும் உடையவர்களாக நாமிருக்கவேண்டும். திருச்சபை ஒவ்வொரு

வொரு வினாடியும் உலக சமூகத்துடன் தொடர்புகொண்டதாயிருக்கின்றது. இன்றைய சமூகாயத்தின் நிலைமையும் அதில் ஏற்பட்டுவரும் மாற்றங்களும் திருச்சபைக்குரிய தேவைகளை அதிகரித்துக்கொண்டே வருகின்றன. இன்றைய உலகின் சமூகநாதரின் சவிசேஷத்தைப் போதிப்பது இலகுவான காரியமில்லை. ஆயினும், அவர் இட்ட போதனையில் விசுவாசமும், அளித்த வாக்குறுதியில் நம்பிக்கையுடைய வராய் எமக்குத் தேவனிட்டிருக்கும் கட்டளையைச் செய்து முடிப்பது அவசியம், அதற்கு உகந்த உட்செறிந்த

தூயவாழ்வும் மிக அவசியமாகும். திருச்சபையானது கிறிஸ்துநாதரின் மறை உடலாயிருப்பதன் தன்மையை விசுவாசிகள் நன்கு விளங்கி அந்நிலைமைக்கு ஏற்ற உட்செறிந்த தூயவாழ்வினராய் விளங்கவேண்டும். 2-ம் வத்திக்கான் சங்கத்தின் பயனாக விசுவாசிகள் தமது எண்ணங்களினாலும், செயல்களினாலும், ஆன்ம பலம் கூடியவர்களாக இருக்கின்றனர். இந்த ஆற்றல் மேலும் வளர்ச்சியுற்ற நாம் உதவவேண்டும். அன்பு நிறைந்த உட்செறிவுற்ற வாழ்வு இன்று திருச்சபைக்கு மிகவும் அவசியமாகின்றது.

ஆட்சேபத்துக்குரிய  
சமய வினாவிடை நூலுக்கு  
வத்திக்கானின் தடை

வத்திக்கான் ஏது கருமத்தையும் அவசரப்பட்டு செய்வதில்லை என்பது யாவரும் நன்கு அறிந்த விஷயம். அதற்கு இணங்கவே ஒல்லாந்துதேச சமயப்பரிபாலனத்திலும் அது நடந்து வருகின்றது. சமீபகாலத்தில் ஒல்லாந்து தேசத்தில் இருமறைமாவட்டங்களில் பாரம்பரிய கத்தோலிக்க போதனைகளில் மனத்தளர்வு ஏற்படக்கூடிய முறையில் ஒரு புதிய மாணவ சமயநூல் முன்னேற்ற தீவிர உணர்ச்சியின் பயனில் அப்பிரிவு ஆயர்களினாலும் அனுமதிக்கப்பட்டு பள்ளிக்கூடங்களில்

உபயோகிக்கப்பட்டு வந்தது. அந்நூலில் ஆட்சேபத்துக்குரிய குறிப்புகளில் பாப்பாசரின் வழுவாவாமும் ஒன்றாகும். ஆட்சேபத்துக்குரியவற்றை நீக்கிவிடுமாறு பல மாதங்களாகச் செய்து வந்துள்ள விண்ணப்பங்கள் புலநியாயங்களும் காட்டப்பட்டு செவிடன் காதில் ஊதிய சங்காகவே ஆயின-ஆகவே, மேலும் விசுவாச தளர்ச்சி ஏற்படாதிருக்க இந்த சமய பாடவினாவிடையின் உபயோகத்துக்கு அண்மையில் வத்திக்கானால் தடைவிதிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

கத்தோலிக்க அச்சுச்சாலையின்  
வெள்ளி யூபிலி

சிலாப கத்தோலிக்க மேற்பிராசனத்தினால் நடப்பிக்கப்படும் புனித பேதுரு கைத்தொழிற் பயிற்சிச்சாலையின் பகுதியாகிய அச்சுஇயந்திர வேலை நிலையம் தனது வெள்ளியூபிலியைச் சென்ற வாரம் கொண்டாடியபோது சிலாப மேற்பிராசன துணை ஆயர் பிராங்க் மார்க்கஸ் பெர்ணாந்து அடிகளார் அச்சுலையில் பயிற்றப்பட்ட இருநூறு பேருக்கு மேற்பட்டவர் திவின் பல பாகங்களிலும் அச்சுத்தொழிலை உத்தம கத்தோலிக்கருக்குடைய சிலாப

விசுவாசத்துடனும் சுயநாட்டுப்பற்றுடனும் ஆற்றி இந்நாட்டுக்குத் தொண்டுசெய்ய உதவிய தேவனுக்குத் துதி செலுத்தினார். நிறுவனத்தின் இன்றைய தலைவர் வண. லூசியன் பெர்ணாந்து சுவாமியார் இக்காலத்தில் அத்தகைய பயிற்சிச்சாலையை நடத்துவதில் பெரும் கஷ்டங்கள் இருப்பினும் உத்தம கத்தோலிக்கரால் ஆற்றப்படும் அச்சுஇயந்திர சேவையால் வரும் ஆன்மநன்மைகள் மனதுக்கு ஆறுதலைத் தருவார் டக்ரர் பிஷ்பர் அவர்

உயிர்த்த ஞாயிறுவுக்கு  
நிரந்தரமான தேதியா?

2-ம் வத்திக்கான் சங்கம் உயிர்த்த ஞாயிறுவுக்கு ஒரு நிரந்தரமான தேதி குறிப்பது பற்றி விவாதித்து மறுகிறிஸ்தவ சபைகளிடையே இது பற்றி ஒற்றுமை ஏற்படுமாயின் அதற்கு இணங்கவிருப்பம் தெரிவித்திருப்பது யாவரும் அறிந்த விஷயமாகும். மறுகிறிஸ்தவ சபைகளிடையே இதுபற்றி ஒற்றுமை விரைவில் ஏற்படுமென நம்பத்தக்க செய்திகள்

கூறுகின்றன. அகில உலக கிறிஸ்தவசபைகள் நோர்விச்சு நகரில் இவ்வாங்கூட இருக்கின்றனவென்றும், சித்திரை மாதம் வரும் 2-ம் சனிவாரத்தின் பின்வரும் ஞாயிறுதினமே உயிர்த்த ஞாயிறுவாக ஏற்றுக்கொள்ள பெரும்பான்மையினர் விரும்புகின்றனென்றும், இக்கருமம் இக்கூட்டத்தில் முடிவுசெய்யப்படுமெனவும் அச்செய்திகள் எடுத்துரைக்கின்றன,

"அவஸ்தை"ச்  
சடங்கில்  
சில மாற்றங்கள்

அவஸ்தைச்சடங்கு என்றவுடனே இயற்கையாகவே வியாதிஸ்தருக்கு ஏற்படும் திகிலை ஓளவு தணிக்கத்தக்க முறையில் இந்த இறுதித் தேவதீவிய அனுமானம் புதிய மாற்றங்களுடன் திருச்சபையில் விரைவில் இடம்பெறுமென நம்பப்படுகின்றது. திருவழிபாட்டுமுறைத் திருத்தக் குழுவின் ஓர் அங்கத்தவரான ஜேர்மனி தேசக் குருவானவர் பல்தசார் அடிகளார் அண்மையில் இதை வெளியிட்டிருக்கின்றார். முன்னாளில் பஞ்சேந்திரியங்கள் திருத்தைலத்தினால் பூசப்பட்டுச் செபிக்கப்பட்ட தற்குப் பதிலாக வியாதிஸ்தரின் நெற்றியில் மாத்திரம் பூசதலும், குருவானவர் தன்காங்களை வியாதிஸ்தரின் தலையில் வைத்து செபிக்கலும் முக்கிய மாற்றங்களாகும். இச்சடங்கு திருப்பலியின் ஒரு பகுதியாகவும், ஆலயத்தில் வியாதிஸ்தர் சமூகத்தினருக்கும் அன்றேல் இல்லங்களிலும் நடைபெறலாம். புத்திவிபரம் அறிந்த சிறுபிள்ளைகளும் இதைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம். கடுமையான வியாதி யிருப்பவர்களுக்கு சற்பிரசாதம் கொடுக்கு முன் இச்சடங்கு செய்யப்படலாம்.

கத். திருச்சபை  
இன்னும்  
சேராதிருப்பதேனோ?

உலக கிறிஸ்தவ சபைகளின் சங்க முன்னாள் செயலாளர் இவ்வாண்டு இறுதியில் தமது பதவியிலிருந்து ஓய்வுபெறுமுன் கிறிஸ்தவ ஒற்றுமை இயக்கத்தைப்பற்றியும் தமது சங்கத்தில் கத்தோலிக்கசபை இன்னும் சேராதிருப்பதன் காரணம் பற்றியும் தெளிவாகவும் சுருக்கமாகவும் கூறியிருக்கிறார். ஒற்றுமை இயக்கம் தன் நோக்கத்தில் பூரண வெற்றிகாண்பதற்கு மேலும் சிலகாலம் அவசியமென்றும், பல நூற்றாண்டுகளின் பகைமையும் ஐயுறவும் வத்திக்கான் சங்கத்தின் பின்புத்தாண்டுகளில் ஒதுக்கப்படுவது சாத்தியமல்லவென்றும் விளக்கியிருக்கின்றார். எனினும் இச்சிறுகால எல்லையுள் ஆச்சரியத்துக்குரிய முன்னேற்றங்கள் காணப்பட்டிருப்பது மிகவிரைவில் பூரண ஐக்கியம் ஏற்படுமென்பதற்கு நல்ல அறிகுறியென்றும் அவர் கூறினார். அவரது சங்கத்துக்கும் கத். திருச்சபைக்கும் இன்றுள்ள ஒற்றுமை நிலைமையை சிறந்த ஒத்துழைப்பு நிலைமை என்றும், ஆயினும் கத்தோலிக்கர் பூரண அங்கத்துவத்துடன் இன்னும் உத்தரவாதிகளாக வில்லை யெனவும் கூறினார்.

கிறிஸ்தவ ஐக்கிய முதல்வர்  
லோட் பிஷ்பர்

கன்ரார்ப்ரி முன்னாள் அங்கிளிக்கன்சபை அதிமேற்பிராணியாரான லோட் பிஷ்பர் அவர்களின் ஆன்ம சார்த்திக்காகப் பெர்மிங்காம் நகரில் நடைபெற்ற குருமார் மகாநாட்டின் முடிவுகள் பூசையிலே கருதினால் ஹீனன் ஆண்டகை செயல்கள் செய்து ஒப்புக் கொடுத்தார். முந்திய வியாழக்கிழமை தமது 85 ஆம் வயதில் காலஞ்சென்ற டக்ரர் பிஷ்பரைப் பற்றி அவ்வேளை கருதினால் ஆண்டகை பேசியது வருமாறு:

களே ஏனெனில், மிகுந்த திடதையத்துடன் தமது சுயஆரம்பமாக அருளப்பாப்பானவரைச் சந்திக்கத் தாம் அழைக்கப்படவேண்டுமென அவர் தாமாகவே முந்தக்கேட்டுக்கொண்டார். அக்காலத்திலே புரொட்டஸ்தாந்தரிடையே எழுந்த குரோத எழுச்சிகளை அவர் அணிகரமாக எதிர்த்து நின்று வெற்றிகண்டார். 1960 ஆம் ஆண்டு மார்ச்சு மாதம் அவர் அருளப்பாப்பானவரைச் சந்தித்தார். இந்தச் சந்திப்பு சிறந்த அனுபவத்தை அளிக்கவே, அவரிடமாகவந்த கன்ரார்ப்ரி அதிமேற்பிராணியாரான டக்ரர் ரூம்சே அவர்கள் முன்னிலும் அதிகம் இதய பூர்வமாகச் சின்னப்ப பாப்பாசரைச் சந்திக்க வழிதிறந்துவிட்டது.





